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CÃ�MARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE MIGUEL CALMON
Ata º 2/2022

ATA DA SEGUNDA SESSÃ�O ORDINÃ�RIA DO
PRIMEIRO PERÃ�ODO LEGISLATIVO DA
CÃ�MARA DE VEREADORES DE MIGUEL
CALMON.

Aos 22 dias do mÃªs de fevereiro de dois mil e vinte e dois, reuniu-se no PlenÃ¡rio da CÃ¢mara
de Vereadores, situada na PraÃ§a Doutor Jacobina Vieira, nÃºmero cento e dez, primeiro
andar, o Poder Legislativo Municipal de Miguel Calmon, sob a presidÃªncia da Vereadora 
          ELIANA MARIA VALOIS DE MIRANDA LANDIN e secretariado pelo Vereador
REGINALDO ALMEIDA SILVA realizou-se a Segunda SessÃ£o OrdinÃ¡ria do Primeiro PerÃ-
odo  Legislativo  da  CÃ¢mara  Municipal  de  Miguel  Calmon do  Estado  da  Bahia,  estavam
presentes os Vereadores: CARLOS ROBERTO MIRANDA RIOS, CELIO JOSÃ� SANTIAGO DA
SILVA,  JOSÃ�  ADRIANO  ALVES  SANTANA,  JOSÃ�  AUGUSTO  MELO  DE  CARVALHO,
ROGÃ�RIO ARAÃ�JO DIAS e VALDIR SOARES DE OLIVEIRA. Havendo quÃ³rum e a hora
regimental a Senhora Presidente declara aberta a sessÃ£o sob a proteÃ§Ã£o de Deus. Justifica
a ausÃªncia do Presidente da Casa o Vereador Anderson Batista por questÃ£o de viagem e do
Vereador Gilmar Oliveira por questÃ£o de doenÃ§a. Solicita que o Vereador RogÃ©rio Dias
faÃ§a a Leitura do texto bÃblico. Nesse momento solicita que a assistente de PlenÃ¡rio faÃ§a a
leitura  da  ata  anterior.  E,  discussÃ£o.  Em votaÃ§Ã£o.  Aprovada  por  todos,  solicita  que
continue  com a  leitura  do  EXPEDIENTE DO DIA que constou:  1.  INDICAÃ�Ã�O NÂ°
04/2022. Venho atravÃ©s desta indicaÃ§Ã£o, na forma regimental, solicitar ao Sr. Prefeito
JosÃ©  Ricardo  Leal  RequiÃ£o,  que  ?INSTITUA  O  PROGRAMA  MIGUEL  CALMON
CIDADÃ�,  DESTINADO  A  PRORROGAR  A  LICENÃ�A-PATERNIDADE  DOS
S E R V I D O R E S  P Ã � B L I C O S  M U N I C I P A I S  E  D Ã �  O U T R A S
PROVIDÃ�NCIAS.?JUSTIFICATIVA. No Brasil, a licenÃ§a maternidade tornou-se realidade
1943 atravÃ©s da ConsolidaÃ§Ã£o das Leis do Trabalho (CLT). Na Ã©poca, a mulher tinha
direito a quatro semanas antes e oito apÃ³s o parto. Com a promulgaÃ§Ã£o da ConstituiÃ§Ã£o
de  1988,  o  sagrado  direito  da  relaÃ§Ã£o  mais  prÃ³xima  da  mÃ£e  com  o  seu  filho  foi
prorrogado para 120 dias, o que, aliÃ¡s, vige atÃ© os dias atuais. No entanto, atualmente
alguns Ã³rgÃ£os pÃºblicos e empresas particulares concedem Ã s suas funcionÃ¡rias 180 dias
de afastamento, apÃ³s a promulgaÃ§Ã£o da Lei Federal nÂº 10.421, de 15.04.2002, com a
instituiÃ§Ã£o do Programa Empresa CidadÃ£, quando a prÃ³pria lei autorizou, em seu art. 20,
a  AdministraÃ§Ã£o PÃºblica  a  instituir  programa idÃªntico,  ou seja,  a  prorrogaÃ§Ã£o da
licenÃ§a maternidade e, bem assim, da licenÃ§apaternidade. O ideal, a meu sentir, seria que
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todas as empresas pÃºblicas e privadas concedessem 180 dias de licenÃ§a, pois Ã© o perÃodo
em que o bebÃª se alimenta exclusivamente ou preferencialmente do leite materno. AlÃ©m
disso,  a  licenÃ§a-maternidade  proporciona  uma  ligaÃ§Ã£o  maior  entre  mÃ£e  e  bebÃª,
principalmente  nos  primeiros  meses  de  vida,  onde  a  crianÃ§a  vive  uma  fase  total  de
dependÃªncia,  e,  naturalmente,  de  uma  carÃªncia  fÃsica  e  emocional  indiscutÃvel.  Vale
ressaltar ainda, que o pÃ³s-parto Ã© o perÃodo de maior vulnerabilidade psicolÃ³gica na vida
de uma mulher, e por isso, durante esse perÃodo, podem aparecer, por vezes, transtornos
psiquiÃ¡tricos. Por isso, ter um tempo para se adaptar Ã  nova realidade Ã© um dos fatores
mais importantes na vida de quem acaba de se tornar mÃ£e. Trata-se de algo muito forte e
relevante na vida de uma mulher. AlÃ©m de vantagens para a mÃ£e e o bebÃª, a licenÃ§a-
maternidade  traz  benefÃcios  para  a  sociedade:  estudos  comprovam  que  boa  parte  da
violÃªncia social e criminalidade sÃ£o ocasionadas pela carÃªncia afetiva nos primeiros anos
de vida. A saÃºde da mÃ£e e a sua presenÃ§a sÃ£o fundamentais para o bem-estar do bebÃª
e assim Ã© de suma importÃ¢ncia que ela tenha toda a assistÃªncia da qual  necessita
durante esse tempo. ?Ã� importante ter disponibilidade fÃsica e emocional para atender Ã s
necessidades do recÃ©m-nascido?, explica a psicÃ³loga Maria CecÃlia Schettino. ?O contato
com a mÃ£e estimula as conexÃµes neurais no cÃ©rebro do bebÃª, que faz com que o bebÃª
se sinta seguro, acolhido e amado, condiÃ§Ãµes para que uma inteligÃªncia emocional que
trarÃ¡ consequÃªncias positivas por toda sua vida, em todas as relaÃ§Ãµes.? Mas nÃ£o Ã© sÃ³.
Ora, assim como a crianÃ§a recÃ©m-nascida precisa muito da sua mÃ£e, por razÃµes fÃsicas
e psicolÃ³gicas, tanto a prÃ³pria crianÃ§a, como a sua genitora precisam demais do seu pai e
marido  ou  companheiro,  respectivamente,  o  que,  por  isso,  justifica-se,  tambÃ©m,  uma
presenÃ§a mais duradora do pai com o seu filho, e, bem assim, com a sua mulher, muitas
vezes,  com  saÃºde  fÃsica  e  emocional  comprometidas.  Eis,  pois,  Sr.  Presidente,  Srs.
Vereadores, as razÃµes que me levaram a pensar na mÃ£e recÃ©m parida, no seu filho
recÃ©m-nascido e, bem assim, no pai do bebÃª, igualmente importante na vida da famÃlia, e,
principalmente, na vida do seu filho desde os primeiros dias de vida. PeÃ§o, pois, como mÃ£e,
mÃ©dica  e  avÃ³,  e  agora  na  condiÃ§Ã£o  de  vereadora,  a  atenÃ§Ã£o  e  que  a  presente
indicaÃ§Ã£o seja examinada com carinho. ELIANA MARIA VALOIS DE MIRANDA LANDIN -
VEREADORA. Sem oradores para o PEQUENO EXPEDIENTE a palavra ficou franqueada no
GRANDE EXPEDIENTE. Fez uso o VEREADOR ROGÃ�RIO DIAS que apÃ³s cumprimentar
a Mesa Diretora, demais vereadores, pÃºblico presente na galeria, ouvintes da Piemonte FM e
internautas  conectados  via  rede  social  face  book,  diz  que  nessa  Casa  todos  possuem
responsabilidades imensas por serem representantes do povo e o povo quando cobra tem que
trazer para essa Casa para que providÃªncias sejam tomadas, Ã© evidente tambÃ©m que
quando cobram muito as respostas vem e o Vereador tem por obrigaÃ§Ã£o mencionar o que o
povo pede, o que o vereador cobra e o que recebem para que continuem representando a
populaÃ§Ã£o calmonense nessa Casa e a pedidos traz novamente as reclamaÃ§Ãµes que sÃ£o
imensas  em  relaÃ§Ã£o  aos  cachorros  soltos  pelas  ruas,  atacando  as  pessoas,  trazendo
doenÃ§as para pessoas, participou junto com outros vereadores de reuniÃµes referentes a esse
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problema, muitas ideias foram dadas, mas atÃ© o momento nenhuma providÃªncia foi tomada
e a cada dia o numero de animais soltos pelas nossas ruas aumentam, e acompanhando as
redes sociais jÃ¡ viu vÃ¡rios casos de animais que atacam pessoas nas ruas e algumas vieram a
perder a vida, tomara que essa histÃ³ria nÃ£o se repita e para isso providencias precisam ser
tomadas. Lembra ainda que essa Casa aprovou lei em relaÃ§Ã£o a castraÃ§Ã£o de animais, se
esta sendo realmente realizada ou se ficou apenas no papel, deixa registrado esse clamor
representando o povo mais uma vez. Gostaria ainda de mencionar que essa Casa recebeu
pessoas que lhes pediram para que levassem para o Conselho Tutelar um ambiente melhor de
trabalho, para que pudessem atender ao pÃºblico de maneira mais confortÃ¡vel e isso foi
conseguido, estÃ£o num ambiente melhor, mais aconchegante e seguro, uma casa muito boa e
eles estÃ£o bem alojados, sabe que ainda falta muita coisa para atender aquele Conselho, mas
gostaria de parabenizar aos envolvidos por essa vitÃ³ria. Agradece. Fez uso o VEREADOR
VALDIR  DE  OLIVEIRA que  apÃ³s  cumprimentar  a  Mesa  Diretora,  demais  vereadores,
autoridades e pÃºblico presente na galeria, ouvintes da Piemonte FM e internautas conectados
via rede social face book, comeÃ§a seu pronunciamento falando sobre o Projeto 04/2022, sobre
o PREVINE Brasil em tramitaÃ§Ã£o nessa Casa, mas que foi tirado de pauta devido a algumas
discussÃµes, durante a semana em analise do projeto, puderam detectar que existem pontos a
serem refeitos, assim espera da secretÃ¡ria de saÃºde e gestÃ£o os referidos acertos para que
o projeto possa ser apreciado e votado.  Sobre as estradas, inclusive de Lajedo da Palmeira,
novamente essa semana passando depois das chuvas que caÃram fortes em nosso municÃpio,
no Moreira as pessoas jÃ¡ vinham lhe cobrando sobre estradas e pedindo atenÃ§Ã£o para a
estrada Moreira/Leonardo, reforÃ§a nessa manhÃ£ esse pedido pois tem certeza que com
essas chuvas a situaÃ§Ã£o das estradas deve ter piorado, solicita do vice-prefeito que estÃ¡ a
frente  dessas  mÃ¡quinas,  inclusive  ontem o  encontrou  indo  em direÃ§Ã£o  a  Lajedo  das
Palmeiras, que esta totalmente intransitÃ¡vel, precisa de um cuidado mais rÃ¡pido pelo menos
para dar acesso aos moradores e a do Moreira defende a cobranÃ§a da populaÃ§Ã£o e deixa
mais uma vez registrado esse clamor daquela localidade em relaÃ§Ã£o as estradas. Sobre
estradas ainda, recebeu uma mensagem de um amigo de Tapiranga, atento a situaÃ§Ã£o o
ponto critico da estrada principal Tapiranga/SerrolÃ¢ndia na altura da comunidade de Lagoa
dos Veados, lÃ¡ tem um local muito estreito com a passagem de um bueiro e curvas fechadas e
precisa ser reaberto, um local que pode acontecer um acidente a qualquer momento, solicita
um olhar mais criterioso para aquele local. Sobre a concessÃ£o do Parque Estadual Sete
Passagens, essa luta Ã© de todos, esteve presente na manifestaÃ§Ã£o de sÃ¡bado, sentiu a
falta  dos  moradores  do  entorno do  parque,  pessoas  que buscam seus  direitos,  mas  que
precisam estar mais presentes nesses eventos para que o movimento se fortaleÃ§a e que o
governo do estado venha a retirar esse projeto de pauta, acompanhou a reuniÃ£o que a
gestÃ£o realizou virtualmente e teve uma fala que ele nÃ£o sabe quem estÃ¡ correto, mas a
comunidade do Covas Ã© reconhecida como comunidade quilombola e o representante do
INEMA, Zelis, falou que no entorno no parque nÃ£o tinha comunidades quilombolas, nÃ£o
sabe o motivo pois essa comunidade estÃ¡ no pÃ© da serra onde faz parte do parque, entÃ£o
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como que o parque nÃ£o estÃ¡  em Ã¡rea quilombola,  se o Covas Ã© reconhecido como
comunidade quilombola, lÃ³gico que o parque tambÃ©m pertence a essa Ã¡rea, nÃ£o sabe a
concessÃ£o onde querem utilizar, mas tem uma parte dentro do processo que pode utilizar e
atÃ© remanejar depois. Gostaria ainda de reforÃ§ar aqui as emendas parlamentares, que
graÃ§as ao grupo politico dele tem trazido para Miguel Calmon, no momento a empresa
Agrosolo  estÃ¡  no  municÃpio,  geÃ³logos,  fazendo  marcaÃ§Ã£o  dos  poÃ§os  e  sÃ£o  no
quantitativo  de  23  poÃ§os  artesianos  no  municÃpio  e  os  estudos  jÃ¡  iniciaram  com  as
mÃ¡quinas de perfuraÃ§Ã£o jÃ¡ no municÃpio para perfuraÃ§Ã£o desses poÃ§os, esteve ontem
acompanhando esses geÃ³logos na sua regiÃ£o, jÃ¡ fazendo algumas marcaÃ§Ãµes para a
perfuraÃ§Ã£o desses poÃ§os providenciando algumas documentaÃ§Ãµes que estando tudo ok,
chegarÃ¡ em Miguel Calmon, afirma que seu grupo nÃ£o estÃ¡ parado, assim como a gestÃ£o
faz  a  parte  e  obrigaÃ§Ã£o  dela,  eles  tambÃ©m  junto  ao  Deputado  Elmar  Nascimento,
deputado federal que tem investido em nosso municÃpio, hoje estÃ¡ com ele prÃ©-candidato
novamente, tanto quanto o prÃ©-candidato Junior Nascimento que hoje estÃ¡ direcionando
esses recursos para nosso municÃpio e assim vindo a beneficiar, o momento Ã© de muita
chuva, mas quando a seca chega o povo sofre com falta de Ã¡gua, entÃ£o estÃ£o priorizando
essas comunidades e garante que chegarÃ£o mais projetos para o nosso municÃpio atravÃ©s
dessas emendas, agradece a todo o grupo politico, estÃ£o empenhados para trazer sempre
mais  recursos  para  o  nosso  municÃpio.  Agradece.  Fez  uso  o  VEREADOR REGINALDO
ALMEIDA que  apÃ³s  cumprimentar  a  Mesa  Diretora,  demais  vereadores,  autoridades  e
pÃºblico presente na galeria, ouvintes da Piemonte FM e internautas conectados via rede
social face book, diz que assim como o colega citou sobre o projeto PREVINE Brasil, sabe que
os servidores da Ã¡rea da saÃºde devem ser valorizados, pois acompanha o trabalho dessas
pessoas, a luta, no sol, de casa em casa, as passam da hora de almoÃ§ar para buscar o melhor
para as pessoas, um projeto digno e merecedor. Como falou o colega RogÃ©rio Dias, as
pessoas sempre os procuram, cobram, inclusive vem sendo constantemente procurado pela
comunidade de Curral Velho, teve voto lÃ¡, e vÃª essa comunidade que nÃ£o Ã© muito vista
aqui em nossa sede, Olhos D?agua tambÃ©m recebe algumas cobranÃ§as e sempre estÃ¡
vendo essas pessoas movimentarem Miguel Calmon, diferente do que alguns pensam que
aquela comunidade movimenta Jacobina, precisam ver que no tempo de pedir voto vÃ£o atÃ©
lÃ¡, entÃ£o precisam dar ouvidos as comunidades, ver as necessidades e buscar atender, fala
muito  em Brejo  Grande no tÃ£o sonhado asfalto  que jÃ¡  tem mais  de quarenta pessoas
trabalhando e onde deram prioridades para pessoas daquela comunidade,  porque vieram
pessoas da empresa, mas a mÃ£o de obra deu essa prioridade com mais ou menos 20 pessoas
trabalhando com carteira assinada e a diÃ¡ria mais uns 20 trabalhando, entÃ£o essa renda
esta ajudando o Distrito de Brejo Grande, agradece ao prefeito Caca, ao grupo politico, porque
tudo que conseguem Ã© com uniÃ£o, todos ganham, agradece ao governador Rui Costa, ao
deputado Adolfo Meneses,  a Deputada Maria Del  Carmen que teve sua participaÃ§Ã£o e
esteve visitando o Brejo Grande nesse final  de semana, foi  na obra,  depois tiveram uma
reuniÃ£o, o grupo, todos trabalhando juntos buscando conquistas. Cobra ainda a respeito do
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PSF da comunidade de Tamanco, outra comunidade que sempre esta cobrando porque jÃ¡ foi
feito o concerto, tudo ok para funcionamento, pois do Tamanco para Brejo Grande de Cima fica
um pouco distante, entÃ£o ficou certo atendimento dois dias, aquela comunidade precisa,
Brejo Grande tem mÃ©dico, mas ficou sabendo que a mÃ©dica jÃ¡ nÃ£o vai ficar porque
passou em residÃªncia, jÃ¡ conversou com a secretÃ¡ria que garantiu jÃ¡ estarem a procura de
outro mÃ©dico para substituir, lÃ¡ acontece isso, quando as pessoas comeÃ§am a gostar dos
mÃ©dicos, eles saem, entÃ£o sente essa falta, mas garante que estarÃ¡ sempre cobrando
pelas comunidades que representa, outra coisa que vem sempre vendo com Ninho, que Brejo
Grande questÃ£o de estradas nÃ£o foram danificadas, mas ficou algumas coisas que eram pra
terem  sido  feitas  antes  da  chuva  que  vem  cobrando  hÃ¡  mais  de  8  meses  alguns
encascalhamento, alguns buracos no meio da estrada, tem outro corredor que foi interditado
porque a ponte estava se rompendo, essa semana recebeu uma cobranÃ§a, mas conversando
com Ninho soube que desde quando a prefeitura interdita uma Ã¡rea e os prÃ³prios moradores
vÃ£o lÃ¡ e abrem a prefeitura jÃ¡ nÃ£o tem mais responsabilidade se acontecer alguma coisa
naquele lugar, se a Ã¡rea tivesse interditada seria uma forÃ§a a mais para cobranÃ§as, mas se
os prÃ³prios moradores tiraram e continuam passando  eles entendem que nÃ£o tem tanta
urgÃªncia  assim pois  as  pessoas  estÃ£o passando,  os  processos  de  licitaÃ§Ã£o as  vezes
atrasam, Ninho jÃ¡ fez o pedido das manilhas esperando chegar para recuperar essa ponte,
estarÃ¡  sempre  cobrando,  fazendo  a  sua  parte,  trazendo  as  demandas  e  cobrando  as
necessidades do povo e no que se refere a Brejo Grande estarÃ¡ sempre lutando por melhor
qualidade de vida para os moradores. Vem falando com o secretÃ¡rio Fabian, foi medido 4m
metros, o prefeito jÃ¡ tinha autorizado ele fazer a indicaÃ§Ã£o dessa encanaÃ§Ã£o, mas atÃ©
o momento nÃ£o foi resolvido ainda, se acontecer isso vai favorecer a metade de Brejo Grande
com essa rede que vem da barragem da Cachoeira atÃ© a metade de Brejo Grande, uma coisa
que para a gestÃ£o Ã© fÃ¡cil de conseguir. Agradece, que Deus abenÃ§oe a cada um de nÃ³s.
Fez uso o VEREADOR CELIO SANTIAGO que apÃ³s cumprimentar a Mesa Diretora, demais
vereadores,  autoridades  e  pÃºblico  presente  na  galeria,  ouvintes  da  Piemonte  FM  e
internautas conectados via rede social face book, diz que nessa semana fizeram uma visita na
Baixa  da  Urina,  visitando  a  comunidade  sobre  a  energia  e  graÃ§as  a  Deus  fizeram  a
mediÃ§Ã£o  e  sÃ³  tem  a  agradecer  a  todos  que  sempre  estÃ£o  juntos,  estarÃ¡  sempre
buscando, correndo atrÃ¡s e mostrando para a comunidade que estÃ¡ fazendo a sua parte.
Agradece ao colega JosÃ© Augusto, pois estÃ£o fazendo um trabalho no Cabral e andaram por
ali antes das eleiÃ§Ãµes e sabiam que aquela comunidade estava precisando das emendas e
projetos que estÃ£o chegando na localidade, rede de esgoto jÃ¡ quase finalizado, teve votos
naquela comunidade e estÃ¡ junto pelo melhor. Parabeniza ao vereador Carlos Rios pelo seu
trabalho,  teve uma reclamaÃ§Ã£o da estrada da Formosa,  senhora Nalvinha,  os  meninos
estiveram lÃ¡  a  noite,  mas  ficaram alguns  trechos  a  concluir.  Sobre  a  Ã¡rea  da  saÃºde
precisam ter um olhar diferenciado levou alguns pacientes para o CAPS e lÃ¡ os profissionais
lhe cobraram um carro para que possam melhor atender os pacientes, para fazer visitas e
demais demandas, deixa registrado esse pedido. Como disse o colega Reginaldo Almeida sobre
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os deputados que apoiam nossa cidade, que o calmonense saiba escolher os deputados que
batem em suas portas, prestem atenÃ§Ã£o naqueles que trabalham por Miguel Calmon. Deixa
registrado ainda seu pedido para que sejam realizada reforma em casa de pessoas de baixa
renda, vem sempre pedindo e se preocupando com a situaÃ§Ã£o de algumas casas, graÃ§as a
Deus com essas ultimas chuvas nÃ£o tiveram nenhum incidente, nenhum desastre,  nossa
cidade tem um prefeito  que se  preocupa com seu povo e  tem comprometimento  com o
progresso, com algumas obras em rios que cortam a nossa cidade se evitou que houvesse
enchentes como a de 1982 e 92.   Agradece. Fez uso o VEREADOR JOSÃ� AUGUSTO que
apÃ³s cumprimentar a Mesa Diretora, demais vereadores, autoridades e pÃºblico presente na
galeria, ouvintes da Piemonte FM e internautas conectados via rede social face book, diz ser
um prazer estar sendo presidida nessa manhÃ£ pela Vereadora Eliana Landin, por quem nutre
um carinho muito grande. Sobre a Embasa, sabem que estÃ£o fazendo obra da troca da rede
geral da entrada da cidade sentido Piritiba que vai chegar a 3km atÃ© o pontilhÃ£o, sÃ³ que
as chuvas trouxeram transtornos, ficou surpreso de olhar, porque a adutora estÃ¡ sendo na Av.
Miguel Carlos Isabela, tem fotos nas redes sociais que os canos nÃ£o estÃ£o nem dois palmos
abaixo do calÃ§amento e ali passam carretas e o transito Ã© pesado se no hospital que dava
mais de metro estourou imagine lÃ¡, vai pedir porque a Embasa tem o costume de fazer esses
reparos e deixar o calÃ§amento irregular como na Rua das Flores, entÃ£o pede a Ninho que
acompanhe esse calÃ§amento que estÃ£o retirando, pois Ã© dinheiro pÃºblico e eles tem que
coloca corretamente,  sÃ£o 400 mil  reais,  espera que essas obras de terceirizadas sejam
fiscalizadas para evitar transtornos. Sobre estradas, a populaÃ§Ã£o deve ter paciÃªncia, pois
choveu  muito,  todas  as  vias  tiveram  transtornos.  Sobre  o  aparelho  de  ultrassom,  suas
cobranÃ§as  sÃ£o  muitas,  desde  junho  que  esse  aparelho  estÃ¡  no  Centro  de  SaÃºde,  o
banheiro jÃ¡ estÃ¡ quase pronto e agradece a quem lutou junto com ele, Alisson Martins,
Wagnervan e a secretÃ¡ria de saÃºde, espera que logo que as obras concluam que o aparelho
esteja  a  disposiÃ§Ã£o  da  comunidade.  Agradece.  Fez  uso  o  VEREADOR  JOSÃ�
ADRIANO que  apÃ³s  cumprimentar  a  Mesa  Diretora,  demais  vereadores,  autoridades  e
pÃºblico presente na galeria, ouvintes da Piemonte FM e internautas conectados via rede
social face book, diz que o colega Valdir falou um pouco sobre o PREVINE Brasil que foi
retirado de pauta, pois os profissionais da saÃºde nÃ£o concordaram com a forma que veio,
hoje a maioria dos funcionÃ¡rios trabalham atravÃ©s de sistema e, falando pelo PSF que
trabalha, dificilmente os dados que tem certeza que realizaram bate com os dados do sistema,
um dos motivos de nÃ£o terem aceito o projeto da forma que veio, Ã© que seriam avaliados
pelo sistema e esse sistema na ultima vez que receberam os dados, tem certeza do que faz e
nÃ£o estava batendo com o sistema, entÃ£o dessa forma nÃ£o dÃ¡ ou teria que mudar o
sistema para que os dados batesse com a realidade do que Ã© feito, a enfermeira de lÃ¡, que
sempre parabeniza e faz o seu trabalho corretamente, atende todos os dias, faz questÃ£o de
chegar mais cedo no PSF para poder dar andamento em seu trabalho, tem os tÃ©cnicos,
atendentes, mÃ©dicos todo mundo trabalha com muita vontade de ver as coisas acontecendo,
mas fica triste quando os dados mandados pelo sistema tem certeza que nÃ£o bate com o
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trabalho realizado. Parabeniza as pessoas do Brejo Grande em nome do prefeito, do colega
Reginaldo, pela obra tÃ£o sonhado por aquele povo, o asfalto, e que futuramente vai servir de
acesso tambÃ©m aos moradores da Serra. Se falando de estradas, passou pelo Brejo Grande
essa semana, pela rua do Corante e aquele trecho tÃ¡ ruim, muito deteriorado. O VEREADOR
REGINALDO ALMEIDA aparteia e explica que esse trecho estÃ¡ dependo do secretÃ¡rio
Ninho, tem que fazer a contenÃ§Ã£o anteriormente onde o riacho passa, para depois vim com
a mÃ¡quina pela rua do Corante atÃ© a capelinha, esta cobranÃ§a jÃ¡ estÃ¡ registrada. O
VEREADOR JOSE ADRIANO assume a palavra e como disse o colega JosÃ© Augusto, todos
saem que as chuvas sÃ£o inimigas das estradas, passam um mÃªs fazendo um serviÃ§o e as
chuvas  num  dia  danifica  o  trabalho,  reforÃ§a  as  palavras  do  colega  para  que  tenham
consciÃªncia e paciÃªncia de que as coisas acontecem, mas que acontecem esses impasses
percebeu na vinda para a sede que tem caÃ§ambas trabalhando, com as chuvas alguns carros
atolaram na estrada em direÃ§Ã£o a MacaÃºbas, mas hoje o tempo abriu um pouco e as
maquinas estavam na estrada. Agradece. Fez uso o VEREADOR CARLOS RIOS que apÃ³s
cumprimentar  a  Mesa  Diretora,  demais  vereadores,  autoridades  e  pÃºblico  presente  na
galeria,  ouvintes  da  Piemonte  FM  e  internautas  conectados  via  rede  social  face  book,
parabeniza os colegas que usaram a palavra anteriormente pela preocupaÃ§Ã£o em todas as
Ã¡reas relatadas, como as estradas citadas por todos por contas das chuvas a exemplo da
estrada de Urubu/sede, que domingo tiveram que deslocar mÃ¡quinas para que fizessem a
retirada de carros atolados, falando em estrada tambÃ©m sabem que continuam ainda com
problemas entre Palmeiras e Urubu, Palmeiras e Santa Terezinha esperando que se dÃª uma
trÃ©gua com as chuvas para continuar o trabalho, as pessoas que trafegam por essas estradas
que sÃ³ terÃ£o condiÃ§Ã£o de fazer o trabalho Ã© quando as chuvas cessarem o trabalho
agora Ã© ter cuidado com os atoleiros, em conversa com alguns colegas, a gestÃ£o levou a
mÃ¡quina da regiÃ£o de Ribeiro e Maxixe que vem encontrando problemas devido ao solo
Ãºmido sem condiÃ§Ãµes de trabalho, existes postes a serem levados de Maxixe em direÃ§Ã£o
a Miragem com a rede elÃ©trica que vai beneficias os produtores e que depende apenas dessa
estrada melhorar um pouco para que a maquina trabalhe e os carros da Coelba cheguem atÃ©
lÃ¡. Diz ainda que se falando de Coelba, em conversa com o Vereador Celio, parabeniza a
atitude do colega que atua onde as pessoas mais necessitam, o vereador Reginaldo falou em
relaÃ§Ã£o  a  emprego  e  renda  com  a  obra  da  construÃ§Ã£o  do  asfalto,  alias  isso  vem
acontecendo em nosso municÃpio hÃ¡ muito tempo, desde que o incansÃ¡vel caca assumiu seu
novo mandato que as obras nÃ£o param, temos deputados em nosso municÃpio que desde que
assumiram canalizam obras para o nosso municÃpio, temos geraÃ§Ã£o de emprego e renda na
obra do ColÃ©gio Polivalente, no asfalto de Brejo Grande, nos calÃ§amentos da sede e zona
rural, nossa cidade Ã© um canteiro de obras, graÃ§as ao prefeito que puxa tanto recurso para
nosso  municÃpio  e  a  escolha  de  nossos  deputados,  esse  ano  Ã© politico  e  tem vÃ¡rios
deputados preocupados com Miguel Calmon trazendo obras, e devem pensar e refletir que
sÃ£o e foram os verdadeiros parceiros de nossa cidade desde o dia que assumiram, devem
pensar quem sÃ£o esses que merecem essa credibilidade, conhecem o problema grave da
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comunidade de Maxixe, Ribeiro, Caetano em relaÃ§Ã£o a sistema de Ã¡gua, a Coelba parece
que estÃ¡ brincando com aquele povo que passam dias sem Ã¡guas, a Coelba emite boletos
com  a  bomba  desliga  por  dias,  esteve  conversando  com  o  prefeito  e  a  presidente  de
associaÃ§Ã£o porque jÃ¡ foi enviado notificaÃ§Ã£o para a empresa e ainda nÃ£o responderam
em relaÃ§Ã£o a devoluÃ§Ã£o, cancelamento dessas contas para que o sistema seja ligado, a
presidente da associaÃ§Ã£o tambÃ©m jÃ¡ enviou ofÃcios e nenhuma resposta foi dada, assim
outras providencias serÃ£o tomadas para que eles liguem o sistema e depois descubram o erro
nÃ£o pode Ã© as pessoas ficarem sem Ã¡gua, a comunidade de Ponte do MassambÃ£o ficou
dias sem energia, com a uma canela caÃda no meio da rua, isso esta acontecendo em VÃ¡rzea
dos Bois que tambÃ©m estÃ¡ sem energia hÃ¡ dois dias, tem um problema crÃ´nico lÃ¡ entre a
Coelba e a prefeitura, tem uma arvore grande, um tamarineiro na comunidade que Ã© sÃ³
chover que quebra fios e a energia cai, a Coelba religa os fios e nÃ£o fazem poda, jÃ¡ esteve
conversando com pessoas na prefeitura para que desliguem geral para que resolvam esse
problema  evitando  que  as  pessoas  tenham  prejuÃzo  material.  Falou-se  ainda  aqui  com
relaÃ§Ã£o ao alagamento, estÃ£o vendo a secretaria de aÃ§Ã£o social quase debaixo d?Ã¡gua,
inundada, e tem certeza que esses problemas vÃ£o continuar atÃ© porque sabem que o
alagadiÃ§o na saÃda da cidade em direÃ§Ã£o a Jacobina jÃ¡ sÃ£o assoreados hoje, porque todo
dejeto que desce param ali e naturalmente serve de barreira para que a Ã¡gua escoa, nem
imagina o que pode acontecer com aquelas casas prÃ³ximas a lagoa, porque esse problema vai
depender de um estudo para sanar e diz a todos que mesmo com os problemas de estrada
como na regiÃ£o de  Dias  Coelho e  Palmeiras,  Urubu,  uma estrada com muitas  ladeiras
escorregadias e altas, quem sabe com o prefeito habilidoso que a cidade tem e o governador
atencioso, nÃ£o consigam asfalto para aquela regiÃ£o, sabe que nosso municÃpio ganharÃ¡
muito com isso diminuindo a distancia de comunidades que ficam ainda mais distantes devido
ao acesso ruim entre sede e regiÃ£o da Serra, diminuÃdo a distancia para a comunidade de
Fedegosos, do municÃpio de VÃ¡rzea Nova. O VEREADOR VALDIR DE OLIVEIRA aparteia
falando que jÃ¡ comentou aqui nessa Casa sobre o acesso a VÃ¡rzea Nova e nesse momento
precisam se mobilizar para que esses prÃ©-candidatos a governador do estado coloquem em
suas  pautas  de  governo  um  compromisso  com  a  estrada  tambÃ©m  de  Tapiranga  a
SerrolÃ¢ndia, podem juntos fazer uma mobilizaÃ§Ã£o entre as CÃ¢maras para que consigam
melhor  a  acessibilidade  entre  as  cidades  e  comunidades.  O  VEREADOR  CARLOS
RIOS  agradece.  Nesse  momento  assume  a  presidÃªncia  o  VEREADOR  REGINALDO
ALMEIDA.  Fez uso a VEREADORA ELIANA LANDIM que apÃ³s cumprimentar a Mesa
Diretora, demais vereadores, autoridades e pÃºblico presente na galeria, ouvintes da Piemonte
FM e internautas conectados via rede social face book, diz que justifica sua indicaÃ§Ã£o dessa
manhÃ£ como mÃ£e, avÃ´ que se sente cobrada a cada consulta de uma mÃ£e funcionÃ¡ria
pÃºblica que se vÃª coagida a voltar a trabalhar apÃ³s quatro meses de parida ainda em
amamentaÃ§Ã£o exclusiva, onde ainda tem um bebe muito pequeno que necessita de leite, de
cuidados, carinhos da mÃ£e que melhor Ã© oferecida pela genitora, espera que o poder
executivo se sensibilize e faÃ§a o projeto de anseio de toda mulher mÃ£e, enquanto vereador
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busca lutar por essa causa. Dia ainda que gostaria de se solidarizar com todos os amigos
calmonenses, amigos de Jacobina, ambientalistas, todos que se mobilizaram durante a semana
passada o que culminou com o protesto no sÃ¡bado de manhÃ£, onde alguns vereadores
estavam presentes fazendo a voz unÃssono do homem que esta preste a ver o seu Parque
Estadual  Sete  Passagens  ser  explorado  por  qualquer  grupo  estrangeiro  ou  nacional  que
poderÃ¡ levar uma devastaÃ§Ã£o de fauna, flora que poderÃ¡ ocorrer com os antigos e novos
moradores  do  entorno  na  concorrÃªncia  da  captaÃ§Ã£o  de  Ã¡gua,  que  poderÃ¡  levar  a
poluiÃ§Ã£o ambiental, a nossa Ã¡rea tÃ£o bem cuidada e preservada, triste ver o governador
estadual representado pelo INEMA, pelo CEMA empenhados nessa concessÃ£o que pelo que
analisa, Ã© um processo sem volta, um processo que anda a passos largos que aconteceu de
forma  unilateral,  descumpriu  o  decreto  federal  que  segue  a  convenÃ§Ã£o  169  da
OrganizaÃ§Ã£o Nacional do Trabalho que prevÃª que seja realizado consulta previa livre e
informado  onde  a  populaÃ§Ã£o  do  entorno  do  parque  deveria  ser  consultada  para  que
consentissem e sugerissem sobre o formato da exploraÃ§Ã£o turÃstica que desejam que seja
mais adequada para a realidade sÃ³cio-econÃ´mico-ambiental, vÃª que Ã© um processo que
fizeram um serviÃ§o de formiguinha nossos moradores do entorno e nessa preservaÃ§Ã£o
estÃ£o se vendo impotentes e inaudÃveis, ninguem pediu sugestÃµes do que poderia ser feito,
ninguem questionou  se  estavam favorÃ¡veis  ou  nÃ£o,  se  quer  houve  nenhum estudo  de
impacto  ambiental  que  seria  causado  com  esta  concessÃ£o  e  posteriormente  com  a
implantaÃ§Ã£o  e  construÃ§Ã£o  de  prÃ©dios,  piscina  e  do  que  mais  seja  nessa  Ã¡rea
preservada, sugere que daqui saia um documento assinado por todos que se busque respostas
a esses questionamentos, que se tente segurar esse processo atÃ© que tenham esclarecidas as
duvidas, que tenham esgotados todos os recursos visando a melhor maneira de explorar sem
perdas ambientais a riqueza que Ã© o Parque das Sete Passagens. Ainda como profissional da
saÃºde, pede a populaÃ§Ã£o que volte a sua vida normal, mas que ainda continuem a se
cuidarem, conclama a todos que faÃ§am valer a sua cidadania, que respeitem a ciÃªncia e seu
irmÃ£o que estÃ¡ a seu lado, tomem a vacina, vacinem seus filhos a COVID ainda estÃ¡
presente e a cada dia aparecem novas variantes, seus subgrupos, quanto mais pessoas nÃ£o
vacinadas sejam contaminadas, serÃ¡ maior o tempo de permanÃªncia do vÃrus em nossas
vidas, que sejamos prudentes, que nos cuidemos e cuidemos de nossa comunidade usando
mascaras, guardando o distanciamento, nÃ£o se expondo, usem Ã¡lcool, lavem as mÃ£os, tem
certeza que nosso mundo estarÃ¡ bem melhor depois dessa pandemia se cada um souber fazer
seu papel, saber o lugar que ocupa, cuidem de si e aprendam a cuidar do outro com carinho
necessÃ¡rio, vivemos num mundo que alÃ©m dos problemas que estamos tentando solucionar
e ainda nÃ£o temos respostas a cada dia surgem novos desafios, como aconteceu no sul da
Bahia no final do ano e em outros estados as enchentes, em PetrÃ³polis hÃ¡ algumas semanas,
sÃ¡bado a noite em nossa cidade, que graÃ§as a Deus nÃ£o houve graves problemas, mas nÃ£o
sabemos quando aparecerÃ¡ novos desafios em nossa frente, portanto que sejamos sensatos
buscando resolver o mais simples que estÃ£o a nosso alcance, que peÃ§amos a Deus que nos
proteja e bom dia a todoS. Nesse momento assume a presidÃªncia a VEREADORA ELIANA
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LANDIN.  NÃ£o  havendo  mais  oradores,  nem  matÃ©rias,  o  Senhor  Presidente  declara
encerrada a presente SessÃ£o, marcando a prÃ³xima SessÃ£o OrdinÃ¡ria para o dia 08 de
marÃ§o de 2022. A presente Ata foi lavrada por mim, Assistente de PlenÃ¡rio, em folhas
digitadas, ha um espaÃ§o e meio, em letra arial, numeradas e autenticadas pelo Presidente e
serÃ¡ assinado pelo Presidente, Vereadores e demais autoridades presentes Ã  SessÃ£o.

 

 

 

ÂÂÂ_______________________________       

Eliana Maria Valois Miranda Landin 

                PRESIDENTE                                              

     CPF ? 258.842.715-49

 

 

 

____________________________             _____________________________

     Reginaldo Almeida Silva                         Celio JosÃ© Santiago da Silva

          1Âº SECRETÃ�RIO                                               2Âª SECRETÃ�RIO

       CPF ? 004.591.395-17                                     CPF ? 028.793.335-04

 

 

 

 

___________________________             
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  Carlos Roberto Miranda Rios                               

             VEREADOR                                                          

   CPF ? 084.755.715-49                                          

 

 

 

 

 

___________________________              _____________________________

   JosÃ© Adriano Alves Santana                 JosÃ© Augusto Melo de Carvalho

               VEREADOR                                                       VEREADOR

     CPF ? 251.909.778-70                                        CPF ? 254.350.678-04

 

 

 

 

 

___________________________              _____________________________

      RogÃ©rio AraÃºjo Dias                             Valdir Soares de Oliveira             

               VEREADOR                                                       VEREADOR

       CPF ? 007.795.007-09                                  CPF ? 996.941.235-34
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Brasil, 22 de Fevereiro de 2022


